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Έναρξη λειτουργίας ιστοσελίδας και social 
media του SportEYE και δημοσίευση του 

ενημερωτικού φυλλαδίου
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την επίσημη έναρξη λειτουργίας της ιστοσελίδας 
και του ψηφιακού φυλλαδίου του προγράμματος “Empowering Your Sport Club, Children and Youth 
for the Environment in the Mediterranean Region” SportEYE. Στο ενημερωτικό φυλλάδιο θα βρείτε 
μια σύντομη, αλλά ολοκληρωμένη σύνοψη του SportEYE, ενώ στην ιστοσελίδα του προγράμματος 
θα βρείτε τις πιο πρόσφατες πληροφορίες για να μπορέσετε να μείνετε ενημερωμένοι με την 
πρόοδο των συνεργατών!

Σας συνιστούμε να ρίξετε μία ματιά! Επιπλέον, έχουμε δημιουργήσει σελίδες στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης LinkedIn και Χ (πρώην Twitter) για να διευκολύνουμε την ενημέρωση σχετικά με το 
πρόγραμμα. 

https://sporteye.eu/re
https://sporteye.eu/
https://www.linkedin.com/company/sport-eye/
https://twitter.com/Sport_EYE_


Η 2η Συνάντηση των εταίρων του 
προγράμματος φιλοξενήθηκε από το EFDN 
στο Rat Verlegh Stadium (NAC), στη Breda 

της Ολλανδίας στις 6 Οκτωβρίου 2023 
Το SportEYE διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία τη δεύτερη συνάντηση μεταξύ των εταίρων του 
προγράμματος στην πόλη Μπρέντα, στην Ολλανδία. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 6 
Οκτωβρίου 2023 στο στάδιο Rat Verlegh, με διοργανωτή το European Football for Development 
Network (EFDN). 

Οι εταίροι (IOTC, FUTBOL MAS, PLAY International, ICSS Europe, UCSC και EFDN) συναντήθηκαν 
για να συζητήσουν την πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής και τα επόμενα βήματα που 
πρέπει να τεθούν σε εφαρμογή προκειμένου να διασφαλιστεί η υλοποίηση και η βιωσιμότητα του 
προγράμματος. 

Καθώς η συνάντηση ξεκίνησε με μια επισκόπηση των προηγούμενων δραστηριοτήτων, το 
βασικό αντικείμενο της συζήτησης ήταν η πρόοδος της έρευνας που διεξάγεται  για την συλλογή 
καλών πρακτικών σχετικά με τη γνώση, την υιοθέτηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του 
ΟΗΕ από τις αθλητικές οργανώσεις, καθώς και ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του εκπαιδευτικού 
προγράμματος που θα αναπτυχθεί τους επόμενους μήνες. Επιπλέον, οι εταίροι συζήτησαν σε 
βάθος την επικοινωνιακή στρατηγική του προγράμματος, προκειμένου να διασφαλίσουν την σωστή 
διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενεργοποίηση και 
κινητοποίηση των τοπικών κοινοτήτων, προκειμένου να βελτιώσει τη χρηστή διακυβέρνηση των 
αθλητικών οργανισμών, επηρεάζοντας την ικανότητα τους να υιοθετήσουν τους Στόχους Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του ΟΗΕ, μέσω της ενσωμάτωσης ενός ολοκληρωμένου εκπαιδευτικού προγράμματος 
που θα εκπαιδεύσει καταλλήλως το διοικητικό και εκπαιδευτικό προσωπικό τους και εν κατακλείδι 
τους νέους αθλητές. Σας καλούμε όλους να ακολουθήσετε τις σελίδες μας στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης (LinkedIn και Twitter) και να ενημερώνεστε  για την πρόοδο του προγράμματος 
SportEYE!

Website

https://www.linkedin.com/company/sport-eye/
https://twitter.com/Sport_EYE_
https://sporteye.eu/
https://sporteye.eu/
https://sporteye.eu/


Έρευνα για την υπάρχουσα γνώση 
και υιοθέτηση των Στόχων Βιώσιμης 

Ανάπτυξης του ΟΗΕ από τους αθλητικούς 
οργανισμούς

Ένας από τους στόχους του SportEYE, είναι η περαιτέρω ανάλυση και διερεύνηση τρόπων μέσα 
από τους οποίους μπορεί να υποστηριχθεί η προώθηση και ενίσχυση της υιοθέτησης των του 
ΟΗΕ από αθλητικούς οργανισμούς, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση του θετικού κοινωνικού και 
περιβαλλοντικού τους αντίκτυπου στις τοπικές κοινωνίες.

Για την πραγματοποίηση των σκοπών αυτών, οι εταίροι του προγράμματος διεξάγουν μία έρευνα 
για την τρέχουσα κατάσταση και τη συλλογή καλών πρακτικών σχετικά με τις εμπειρίες και τις 
πρωτοβουλίες που προωθούν τη γνώση και την υιοθέτηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του 
ΟΗΕ από αθλητικούς οργανισμούς στην καθημερινή τους εργασία.

Για τον σκοπό αυτό, η έρευνα αφορούσε τη συμμετοχή αθλητικών οργανισμών και ιδρυμάτων σε 
όλη την Ευρώπη, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιοχή της Μεσογείου. Η έρευνα διεξήχθη από κάθε 
εταίρο μέσω ομαδικών και ατομικών συνεντεύξεων, είτε δια ζώσης, είτε διαδικτυακά. Μετά τον 
αρχικό εντοπισμό των αθλητικών οργανισμών και ιδρυμάτων, οι εταίροι διασφάλισαν ότι τα μέλη 
των οργανισμών που συμμετείχαν στην έρευνα ήταν ενήμερα σχετικά με τις προσπάθειες του 
οργανισμού τους (ή την έλλειψή τους) για την προώθηση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας. 

Κατά τη διάρκεια των συνεντεύξεων, η συζήτηση επικεντρώθηκε τόσο στις αντιλήψεις και τις 
γνώσεις για τη βιωσιμότητα, όσο και στον εντοπισμό καλών πρακτικών που σχετίζονται με τέσσερις 
διαφορετικές ομάδες των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ αυτές που ήδη υπάρχουν, εκείνες 
που μπορούν να ξεκινήσουν βραχυπρόθεσμα , και εκείνες που μπορούν να εφαρμοστούν σε 
μακροπρόθεσμη βάση.

Μέσα από την πρώτη φάση της έρευνας, στόχος ήταν η ανάλυση δεδομένων για την καλύτερη 
κατανόηση του επιπέδου ανάπτυξης σχετικά με τις πολιτικές, τις στρατηγικές, τις εμπειρίες και 
τις πρωτοβουλίες που σχετίζονται με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, που υιοθετήθηκαν από 
αθλητικούς οργανισμούς ως μέσα για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης σε τοπικό επίπεδο, 
αλλά και την εκπαίδευση των νέων σχετικά με την περιβαλλοντική βιωσιμότητα.

Η δεύτερη φάση της έρευνας αφορούσε τη συλλογή καλών πρακτικών που εντοπίστηκαν μέσω της 
ανάλυσης. Στόχος ήταν ο εντοπισμός περίπου 20 επιτυχημένων πρωτοβουλιών σχετικών με τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης που υποστηρίχθηκαν ή υιοθετήθηκαν από τις αθλητικές οργανώσεις 
που συμμετείχαν στην έρευνα. Οι καλές πρακτικές που εντοπίστηκαν, συνδέονται με την πρακτική 
υιοθέτηση ορισμένων Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης, οι οποίοι αποτελούν πηγή έμπνευσης, αλλά 
και στρατηγικού σχεδιασμού στην εφαρμογή τους οδηγώντας σε ένα θετικότερο κοινωνικό και 
περιβαλλοντικό αντίκτυπο στις τοπικές κοινωνίες.

Αυτή η συλλογή καλών πρακτικών, μαζί με τα συνολικά αποτελέσματα της έρευνας που διεξήχθη, 
θα δημοσιευθεί σε ένα τελικό έγγραφο, το οποίο θα διανεμηθεί σε διεθνείς και περιφερειακούς 
οργανισμούς, στον τομέα του αθλητισμού, προκειμένου να αναδείξει τις δυνατότητες και τον 
εντοπισμό πιθανών παραγόντων ή μεταβλητών που συμβάλλουν σε αυτές τις πολύτιμες 
πρωτοβουλίες.


